



金坛时报  
数字微报



金坛时报  
微信公众号



金坛手机台  
APP下载

主办：中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府 主管部门：中共常州市金坛区委宣传部 编辑：金坛区融媒体中心

## 江苏省金坛华罗庚高新技术产业开发园区揭牌成立 加快打造“奋进苏南发展第一方阵”的主引擎和增长极



与会领导为省级华罗庚高新区揭牌



区委书记狄志强致辞

本报讯 新春佳节将至，我区又迎来一个重大利好消息。昨天上午，我区召开省级华罗庚高新区高质量发展暨全区科技创新平台建设推进会，江苏省金坛华罗庚高新技术产业开发园区揭牌成立。这是我区

深入贯彻省政府《关于促进全省高新技术产业开发园区高质量发展的实施意见》的充分体现，也是全面落实常州市委、市政府“一区（市）两园”工程的实际行动。江苏省科技厅副厅长蒋洪，常州市副市长

芬，区领导狄志强、陆秋明、王跃中、陈锁龙、刘国新、俞金红等参加活动。

区委副书记、区长陆秋明主持会议。蒋洪宣读了省级华罗庚高新区筹建批复，并与杨芬共同为省级华罗庚高新区揭

牌。区委书记狄志强在致辞中指出，华罗庚高新区经过五年发展，实现了从无到有、从小到大，这是高新区的成长速度，更是快速崛起的金坛速度。此次获批筹建省级高新区，既是对高新区工作的最大肯定，更是金坛发展史上一个新的里程碑。华罗庚高新区党工委、管委会的同志们一定要充分认识自己肩上千斤的重担、如山的重任，把发展的思路理得更清，把工作的标准定得更高，把创新的举措落得更实，按照“新兴产业高端发展、科技创新引领未来、千亿园区重点支撑”的发展定位，加快打造我区“奋进苏南发展第一方阵”的主引擎和增长极。

狄志强指出，创新平台

是科技型中小项目落地发展的重要载体，是集聚创新要素的引力场，也是增强创新驱动的动力源。目前，我区拥有科技企业孵化器、加速器46.3万平方米。为加快推进科技创新平台建设，将用1年左右时间把100万平方米高标准厂房更新提升为科技企业孵化器、加速器。同时，我区拥有院士工作站1家、省企业重点实验室1个、省新型研发机构1个、省产研院联创中心2个、省工程技术研究中心27家，众创空间、孵化器、加速器等各类载体17家。（下转第二版）



## 抢占创新发展高地 释放创新链条效应 计划投资51.8亿元的10个科技创新平台项目集中签约

本报讯 昨天上午，计划投资51.8亿元的10个科技创新平台项目集中签约，吹响了我区攻坚克难再奋进、持续提升创新驱动高质量发展的号角。

区管国有企业通过市场化方式一共新投资建设了10个科技创新平台项目，包括中日产业合作创新中心A区甲楼、金坛华科数字经济科技园、金坛华科信息技术产业园B区、金坛国际工业城B区等。江苏金坛华罗庚科技产业发展有限公司总经理王俊伟表示，此次签

约的10个项目中，有5个是由公司承担建设，主推项目是金坛华科信息技术产业园B区，总投资5.5亿元，将建设新一代信息技术和新能源汽车为主导产业的科技企业加速器。

推动发展要靠创新驱动，此次签约的科技创新平台，符合我区“三新一特”产业发展趋势，涵盖基础创新、公共服务、成果转化等关键环节。借助市场化力量，依托平台创新资源聚集、技术密集、人才富集的优势，这些科技创新平台将

为金坛加快新旧动能转换、实现高质量发展提供坚实支撑。

### 新闻链接《》

近几年来，金坛以实际行动抢占科技创新发展高地，不断释放创新链条效应。去年，蜂巢能源科技有限公司和中航锂电科技有限公司获评“2020年苏南国家自主创新示范区独角兽企业”，这也是我区首次获评独角兽企业。这些企业将在更高层次、更大范围释放引领力、创新力和爆发力。

（下转第二版）

## 狄志强指导华罗庚高新区党工委民主生活会

本报讯 昨天上午，华罗庚高新区党工委召开2020年度民主生活会，区委书记狄志强到会指导。

会上，华罗庚高新区党工委书记杨健代表华罗庚高新区党工委通报“不忘初心、牢记使命”主题教育专题民主生活会整改落实情况，并进行对照检查。随后，华罗庚高新区党工委领导班子成员依次进行检视剖析，开展批评与自我批评。

狄志强指出，撤市设区以来，金坛“建设常州西部新城区、打造

发展重要增长极”的定位日益明晰，城市发展能级迅速提升，为加快吸引资源、推动高端发展创造了有利条件。华罗庚高新区党工委要坚持“苦干实干、正气大气”的时代精神不动摇，对此次会上查摆出来的问题进行再梳理再聚焦，与“不忘初心、牢记使命”主题教育、专项整治、巡视巡察等专题民主生活会尚未完成的问题整改贯通起来，综合考虑、统筹推进。要围绕改革发展稳定中的突出矛盾，围绕人民群众关心的

热点难点问题，围绕防范化解各类风险隐患，解决好人民群众最现实最直接的利益问题。要及时制定整改方案，对症下药、精准施策，力争尽快取得看得见、摸得着的成果。华罗庚高新区党工委领导班子成员要切实担负起率先垂范之责，严格落实双重组织生活制度，在自我净化、自我完善、自我革新、自我提高上下功夫，砥砺奋进、苦干实干，力争“十四五”开局首胜，共同谱写金坛奋进苏南发展第一方阵的崭新篇章。

马晓璇

当前，我区已与苏南先发地区同步进入高质量发展新阶段，高质量发展的本质是创新发展，抓住了创新，就抓住了牵动经济社会发展全局的“牛鼻子”。

习近平总书记强调，发展是第一要务、人才是第一资源、创新是第一动力，点破了新时代发展的三重密码。“三个第一”的重要论述，进一步突出了创新在全局中的核心位置。

县域经济就是工业经济，推动创新发展，首先要大幅提高产业发展的上升力和周期风险抵御力。要深入实施工业经济高质量发展“十百千计划”，突出“三新一特”产业，持续引进处于产业链、创新链、生态链高端的优质项目，全力培育科技型、效益型、规模型、龙头型企业集群。

能否以创新赢得未来，还要看创新主体活力有多强。企业是技术创新的主体，其创新劲头如何，直接关乎创新发展能否呈现“竹苞松茂”的勃勃生机。建立以企业为主体、市场为导向、产学研深度融合的技术创新体系，强化知识产权创造、保护、运用，才能让创新之船行稳致远。

创新的核心是人才，谁拥有一流的创新人才，谁就拥有了科技创新的优势和主导权。我们既要珍惜人才，实施人才优先发展战略，加强创新创业服务体系建设和健全人才培养、引进、使用、评估、流动机制，又要爱护人才、包容人才，健全激励和容错机制，形成“敢为人先、宽容失败”鲜明导向，使金坛成为各类人才实现人生价值和理想抱负的沃土。说到底，就是要千方百计种好“梧桐树”，既引得来外面的“凤凰”，也留得住自己培养的“凤凰”，唯此，才能为金坛创新发展提供源源不断的人才支撑。

## 创新是金坛高质量发展的强劲引擎

本报评论员

时报评论

### “政策解读”

我区出台《工业经济高质量发展“十百千计划”实施方案》

▶ 详见二版

### 要闻

党外各界代表人士迎新春话发展

▶ 详见二版

### 专题新闻

以华罗庚精神赋能高质量发展

▶ 详见三版